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 ELŐSZÓ
﻿
Kedves Olvasóink!

„Ne a mesterek lábnyomát kövessétek,  
hanem azt, amit ők is kutattak!”

Macuo Basó

A Macuo Basó által megfogalmazott útravaló szellemében decemberi hírleve-
lünkben is azok felé az értékek felé fordulunk, amelyeket a közösen kutatott tudás, 
a szakmai igényesség és a bizonyítékokra épülő munka jelöl ki. Ennek jegyében 
adták át a Belügyi Szemle Publikációs Nívódíját, amely idén is a legkiemelkedőbb 
tudományos és szakmai teljesítményeket ismerte el. Fontos pillanata volt a hó-
napnak az is, hogy Dr. Nagy Gábor Bálint legfőbb ügyész megbízólevelet vehetett 
át a Belügyi Szemle szerkesztőbizottsági tagságára, tovább erősítve a rendészeti 
és igazságszolgáltatási szakmai közösségek együttműködését.
A hónap hazai és nemzetközi hírei közül kiemelkedtek az OKRI sportbizton-
sági konferenciáján bemutatott rendészeti tapasztalatok, valamint a NAV több 
helyszínen végrehajtott, kiterjedt bűnügyi fellépései, amelyek jelentős értékű 
illegális dohányárut és fiktív számlázási láncokat tártak fel.
Reméljük, ezúttal is felkeltettük kedves olvasóink figyelmét, és velünk tartanak 
decemberi híreink felfedezésében, amelyhez kellemes olvasást és jó szórakozást 
kívánunk!
A közelgő ünnepekre tekintettel kívánunk minden kedves olvasónknak áldott 
karácsonyt és egészségben, szerencsében gazdag új esztendőt!

Szerkesztőség
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SZERKESZTŐSÉGI HÍREK

Új munkatárs a Belügyi Szemle szerkesztőségében

A Belügyi Szemle szerkesztősége örömmel tájékoz-
tatja olvasóit és szerzőit, hogy Kocsis Vivien munka-
társunkként csatlakozott a szerkesztőséghez.
Feladatai közé tartozik a magyar nyelvű tudomá-
nyos kéziratok angol nyelvre történő szakfordítása, 
valamint az angol nyelvű szövegek magyar nyelvre 
történő fordítása és lektorálása, továbbá a Belügyi 
Szemle nemzetközi tudományos jelenlétének és 
kapcsolatrendszerének fejlesztése.
Szakmai felkészültsége és idegennyelvi szakértelme 
jelentős mértékben hozzájárul a folyóirat tudomá-

nyos minőségének és nemzetközi láthatóságának további erősítéséhez.

Belügyi Szemle Nívódíj átadása a Belügyi Tudományos Tanács Jubileumi 
Tudományünnep 2025 belügyi záró rendezvényének eseményén

A Belügyi Tudományos Tanács ün-
nepi ülésén, 2025. november 28-án, 
a Jubileumi Tudományünnep 2025 
belügyi fejezet ünnepélyes zárása 
alkalmával immár ötödik alka-
lommal került átadásra a Belügyi 
Szemle szerkesztőbizottsága által 
hagyományteremtő szándékkal 
alapított Publikációs Nívódíj.
Az elismerést két kategóriában 

ítélték oda a legjobbnak tartott tanulmányok szerzőinek.
A Belügyi Szemle szerkesztőségének előterjesztésére figyelemmel, a felkért 
ötfős döntőbizottság tagjai döntöttek mind a Publikációs Nívódíj Díszoklevél és 
Érem, illetve a Nívódíj Elismerő oklevél odaítélésről.
Az ad hoc bizottság tagjai Prof. dr. Finszter Géza ny. r. ezredes, az MTA doktora, 
Prof. dr. Gál István László, a PTE-ÁJK egyetemi tanára, dékánhelyettese, Prof. dr. 
Herke Csongor, a PTE-ÁJK egyetemi tanára, az MTA doktora, Prof. dr. Mezey 
Barna, az SZE-ÁJK egyetemi tanára, az MTA doktora és Prof. dr. Dános Valér ny. 
r. vezérőrnagy, a Belügyi Szemle szerkesztőbizottságának titkára voltak.
Belügyi Szemle Publikációs Nívódíj Díszoklevél és Érem elismerésben részesült 
tudományos kategóriában Lontai Márton, Dr. Pamzsav Horolma és Dr. Petrétei 

Fotó: Vezda László
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Dávid a társszerzőségben írt „A szakértői elfogultság a büntetőügyekben I-II. 
rész” című tanulmányukért.
Díszoklevél és Érem elismerésben részesült tudományos kategóriában Prof. 
dr. Tóth Mihály a „Megjegyzések a nyomozás körüli »időutazás« régi és újabb 
állomásaihoz” című tanulmányáért.
Díszoklevél és Érem elismerésben részesült tudományos kategóriában Prof. dr. 
Hamza Gábor „Az Amerikai Egyesült Államok (USA) alkotmányának sajátos-
ságai” című tanulmányáért.
Díszoklevél és Érem elismerésben részesült szakmai kategóriában Dr. Budaházi 
Árpád „A bizonyítási kísérlet gyakorlati alkalmazása” című tanulmányáért.
Díszoklevél és Érem elismerésben részesült szakmai kategóriában Ujhegyi Péter 
és Dr. Őszi Arnold a társszerzőségben írt, „A biometrikus azonosítás és az MI 
összefüggései, valamint kockázatértékelési lehetőségei” című tanulmányukért.
Belügyi Szemle Publikációs Nívódíj Elismerő oklevelet kapott szakmai kategóriá-
ban Dr. Szabó Hedvig „A mesterséges intelligencia rendelet szabályozási kerete 
a bűnüldözés és a nemzetbiztonság területén” című tanulmányáért.
Elismerő oklevelet vehetett át szakmai kategóriában Prof. dr. Fenyvesi Csaba és 
Dr. Rengel Dóra a társszerzőségben írt „Egy »kis büntetőügy« nagy súlya” című 
tanulmányukért.
A díjakat Dr. Szabó Csaba PhD r. alezredes, a Belügyi Szemle főszerkesztő-helyet-
tese adta át.

Gratulálunk az elismerésben részesülteknek!

10. jubileumi „Gazdasági bűnözés 2025” konferencia

A Károli Gáspár Református Egye-
tem Állam- és Jogtudományi Karán 
2025. november 14-én megrende-
zésre került a Gazdasági bűnözés 
10. jubileumi konferencia. A kon-
ferencián elhangzott előadásokhoz 
kapcsolódóan megjelent tanul-
mánykötethez igazodott a Belügyi 
Szemle november havi tematikus 
lapszáma. A konferencián a részt-

vevőket a Károli Gáspár Református Egyetem rektora, Prof. dr. Trócsányi László 
és dr. Szabó Csaba a Belügyi Szemle főszerkesztő-helyettese köszöntötte.
Az eseményen dr. Felkai László, szerkesztőbizottságunk elnökének felkérése 
nyomán, dr. Szabó Csaba, a Belügyi Szemle főszerkesztő-helyettese megbízóle-
velet adott át Dr. Nagy Gábor Bálint legfőbb ügyész úrnak, melyben bizottsági 
tagnak kérték fel lapunk szerkesztőbizottságába.

https://belugyiszemlejournal.org/index.php/belugyiszemle/issue/view/189
https://belugyiszemlejournal.org/index.php/belugyiszemle/issue/view/189
https://belugyiszemlejournal.org/index.php/belugyiszemle/issue/view/189
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Krenner József előadása a 7. ICCECIP angol nyelvű konferencián

2025. november 13–14-én került megrende-
zésre a 7. International Conference on Central 
European Critical Infrastructure Protection 
(ICCECIP) angol nyelvű konferencia, amely-
nek idei mottója „Fejlett technológiák a 
kritikus infrastruktúra védelméért” volt.  
A rendezvény helyszíne az Óbudai Egyetem 
Bánki Donát Gépész- és Biztonságtechnikai 
Mérnöki Kara volt.
A konferencián felelős szerkesztőnk, Krenner 
József rendőr őrnagy, a Széchenyi István Egye-

tem Állam- és Jogtudományi Doktori Iskolájának doktorandusza is előadást tartott.
Előadásának címe: Situational Crime Prevention and Environmental Crimi-
nology for the Protection of Critical Transport Infrastructure (Szituációs bűn-
megelőzés és környezeti kriminológia a közlekedési kritikus infrastruktúra 
védelmében). A tanulmány a közlekedési kritikus infrastruktúrák biztonságának 
növelésére összpontosít, és azt vizsgálja, miként alkalmazhatók e kriminológi-
ai irányzatok a legkockázatosabb helyszínek hatékony védelmében. A teljes 
doktori kutatás elméleti és módszertani keretét is az a cél határozza meg, hogy 
a közlekedés mindennapi működése e két elméleti irányzat révén váljon biz-
tonságosabbá és zavartalanabbá.

OKRI HÍREK

Sportbiztonság konferencia

Az Országos Kriminológiai Intézet 
a Magyar Tudomány Jubileumi Ün-
nepe alkalmából 2025. november 
12-én „A sportrendezvények biz-
tonsága és a biztosítások tapasz-
talatai” címmel szakmai-tudomá-
nyos konferenciát rendezett.
Az élénk érdeklődést keltő esemé-
nyen neves szakemberek tartottak 

prezentációkat többek között a sportrendezvények biztonságának evolúciójáról, 
a labdarúgó-mérkőzések biztonsági tapasztalatairól, a szakterület jogi szabályo-
zásáról, a Puskás Arénában elkövetett bűncselekményekről, és a teremsportágak 
biztonságának és biztosításának speciális kérdéseiről is. Több előadás kiemelten 
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foglalkozott a világ egyik legnagyobb figyelemmel kísért sporteseménye, a Buda-
pesten jövő év májusában megrendezésre kerülő UEFA Bajnokok Ligája-döntő 
biztonsági előkészületeivel.
A tanácskozás során lehetőség nyílt a hallgatóság részéről – amelynek soraiban 
helyet foglalt többek között az országos rendőrfőkapitány, öt vármegyei főügyész, 
valamint a szakmai és tudományos élet számos kiváló képviselője – kérdések, 
hozzászólások, vélemények megfogalmazására.
Forrás:	 https://www.okri.hu/index.php?view=article&id=43:okri-hirek&catid=2:uncategorised

NAV HÍREK

Megdermedt euró

Nemcsak a valuta fagyott meg, ha-
nem vélhetően az elkövető arca 
is, amikor a pénzügyőr nyomozók 
megérkeztek. A „becsületes vál-
lalkozó” közvetlenül az ajtónyitás 
előtt, hűtőszekrényének fagyasztó-
jába rejtette a bűnös úton szerzett 
168 000 euró készpénzt, de a ruti-
nos nyomozóknak köszönhetően 

a pénz nem maradt rejtve a hatóság elől. A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) 
Dél-alföldi Bűnügyi Igazgatóság pénzügyi nyomozói egy szegedi illetőségű 
vállalkozás működésére tettek pontot. A cég szokatlanul nagy értékben szer-
zett be mobiltelefonokat különböző belföldi partnerektől, melyet jellemzően 
szerb magánszemélyek részére értékesített tovább, külföldi utas áfaeljárás-
ban. A készülékek beszerzésének igazolására a szegedi székhelyű vállalkozás 
a közvetítő cégeik nevében kiállított számlákat szerepeltette könyvelésében. 
A nyomozás kiderítette, hogy a társaságokhoz köthetően további fedőcégek 
működtek, melyek a belföldi értékesítést kijátszó vállalkozásokon keresztül 
juttatták el a telefonokat a szegedi cég részére. A feltárt bűnszervezet kapcsán 
tíz, szervezetten működő elkövetői kört azonosított a hatóság, akik a csalárd 
számlázási láncokat működtették. A szövevényes, nehezen átlátható csalási 
konstrukciót a Békés Vármegyei Adó- és Vámigazgatóság revizorainak bűn-
ügyi jelzése nyomán tárták fel a pénzügyi nyomozók. A bűncselekménnyel 
okozott vagyoni hátrány megközelítőleg 10 milliárd forint, melyből közel 2,5 
milliárd forint értékben történtek zár alá vételek és lefoglalások – gépjárművek, 
ingatlanok, bankszámlák, valamint készpénz formájában. A vagyonbiztosítás 
mellett, az összehangolt akció eredményeképpen, a NAV munkatársai csaknem 

https://www.okri.hu/index.php?view=article&id=43:okri-hirek&catid=2:uncategorised
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270 millió forint, a költségvetésből visszaigényelni kívánt általános forgalmi 
adó kiutalását akadályozták meg. A nyomozók az egyik helyszínen több mint 
700 gramm kábítószergyanús anyagot találtak, amely kapcsán értesítették 
az illetékes rendőrkapitányságot. Az országos kiterjedésű akcióban összesen 
239 pénzügyőr vett részt a NAV bűnügyi és bevetési állományából egyaránt, 
akik munkáját a NAV informatikai szakemberei segítették. A pénzügyőrök 50 
helyszínről 38 főt állítottak elő, akiket bűnszervezetben elkövetett, különösen 
jelentős vagyoni hátrányt okozó költségvetési csalás bűntett elkövetésének 
megalapozott gyanúja miatt hallgattak ki gyanúsítottként. Az ügyben a Szegedi 
Járásbíróság 16 fő letartóztatását rendelte el.

A parkettás
Parketta „fektetés” helyett cigarettát rejtett – így 
bukott le az a sofőr, akit a NAV Bevetési Igazgató-
ságának pénzügyőrei állítottak meg az M1-es au-
tópályán. A férfi 1680 doboz adózatlan cigarettát 
bújtatott el a laminált parkettákba. A Győr-Moson-
Sopron vármegyében megállított bolgár személy-
autó 58 éves sofőrje azt mondta a pénzügyőröknek, 
hogy csak a megengedett mennyiségű cigaretta van 
nála. A NAV Toto nevű kutyája azonban másként 
érzékelte: jelzését követően a pénzügyőrök átvizs-
gálták a jármű csomagtartójában lévő tíz csomag 
laminált parkettát is. A padlóburkolatok belsejéből 
1680 doboz bolgár cigaretta került elő. A férfi azzal 

védekezett, hogy a dohánytermék a saját tulajdona, amit a rokonoknak vitt Bel-
giumba. Vélhetően a családnak szánt készletről a férfi „megfeledkezett”, mert 
azt nem számította bele a birtokban tartható mennyiségbe. Az egyenruhások a 
több mint négymillió forint értékű cigarettát lefoglalták, jövedéki törvénysértés 
és költségvetési csalás bűncselekmény miatt indult eljárás. Az elkövető akár 
hatmillió forint bírságra is számíthat. 
Toto beszerzéséhez az Európai Unió CCEI programja nyújtott pénzügyi támo-
gatást.

Kedvező változás a vállalkozásoknak – hamarabb lekerülhetnek a NAV 
listáról
Ha egy vállalkozás nem jelenti be alkalmazottját, akkor felkerül a be nem jelentett 
alkalmazottat foglalkoztatók nyilvános listájára is, ami jellemzően automatikus 
kizárást jelent a költségvetési forrásokból finanszírozott pályázatokból. Júliustól 
él az a könnyítés, amely alapján évente egyszer – a közzétételt kiváltó bírság meg-
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fizetésével – kérhető a törlés. A vállalkozásoknak most is segít a NAV; már elérhető 
a honlapján a kedvező változás részletszabályait közérthetően összefoglaló tájé-
koztató. Bevált az újfajta könnyítés: júliustól már 32 adózó kérelmezte a közzététel 
kiváltását. A kérelmezők mindegyikénél teljesültek a jogszabályi feltételek, és 
befizették az összesen több mint 100 millió forintnyi bírságot, így a NAV törölte a cé-
geket a közzétételi listáról. A munkavállalók be nem jelentésének szankcionálását 
a NAV kiemelten kezeli, tekintettel arra, hogy az illegális foglalkoztatás nemcsak a 
tisztességes vállalkozások és a költségvetés érdekét sérti, hanem a munkavállalói 
jogokat is. A szabályszegők sokat kockáztatnak: akár kétmillió forintos bírságot, 
üzletzárást és kizárást a kedvezményes adózási módokból. Mindezeken túl a beje-
lentést elmulasztó vállalkozás adatait a NAV nyilvánosságra hozza a honlapján, és 
az adatok onnan csak két év elteltével kerülhetnek le. Amíg szerepelnek a listán, 
esélyük sincs a költségvetési forrásból finanszírozott pályázatokon, a részvételi 
lehetőséget ugyanis az államháztartási jogszabályok jellemzően kizárják. Ezért 
sokak számára kedvező lehet a nemrég bevezetett újítás, amely jogbiztonsági 
szempontból is fontos változás. A feltételeket teljesítő cégeknek 2025. július 5-től 
már nemcsak a foglalkoztatás-felügyeleti hatóság vezette listájáról lehet lekerülni, 
hanem a NAV vezette listákról is. Az új szabályozás szerint a NAV évente legfeljebb 
egyszer benyújtott kérelem alapján törölheti az adatokat. Ha a kérelmező meg-
felel a feltételeknek, és befizeti az úgynevezett közzétételt kiváltó bírságot, amely 
az eredeti mulasztási bírság tízszerese, akkor automatikusan lekerül a listáról. A 
NAV továbbra is következetesen fellép az adóügyi jogsértések ellen, ugyanakkor 
lehetőséget kínál arra is, hogy a vállalkozások éljenek a szankció megváltásának 
lehetőségével. Az új jogintézményt részletesen ismertető, sokak számára hasznos 
tájékoztató már elérhető a NAV honlapján.

A DECEMBERI LAPSZÁM TARTALMÁBÓL

Decemberi lapszámunk tematikus kiadás, amely a gyermekvédelmi alkal-
masságvizsgálatok kérdéskörét helyezi fókuszba.

Malét-Szabó Erika, Somogyi Zsófia Borbála és Kovács Péter: A központi gyer-
mekvédelmi pszichológiai alkalmasságvizsgálatok szakmai koncepciója: a 
GYVA-rendszer születéstörténete című tanulmányuk célja a gyermekvédelem-
ben dolgozó szakemberek számára 2024. július 1-jével bevezetett új központi 
pszichológiai alkalmasságvizsgálati rendszer, a GYVA-rendszer, születéstörté-
netének és koncepciójának a bemutatása az alkalmasságvizsgálatokat életre 
hívó igény felmerülésétől a konkrét, jogszabályok által meghatározott és je-
lenleg minden gyermekvédelmi dolgozót érintő gyakorlati megvalósulásig.
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Malét-Szabó Erika, Somogyi Zsófia Borbála és Kovács Péter: A gyermekvédelmi 
pszichológiai alkalmasságvizsgálat módszertana. Szűrhető-e a gyermekbán-
talmazás kockázata? című cikkükben a gyermekvédelmi pszichológiai alkal-
masságvizsgálatok módszertanát, valamint a kapcsolódó szakmai dilemmákat 
és az arra adott releváns szakirodalommal alátámasztott válaszokat mutatják be.

Kurucz Győző, Kovács Péter és Sárvári Péter: A gyermekvédelmi pszichológi-
ai alkalmasságvizsgálati rendszer (GYVA) részeként alkalmazott Hat-teszt 
pszichológiai kérdőívcsomag pszichometriai fókuszú felülvizsgálata című 
publikációjuk áttekinti a GYVA-rendszer egy elemének, a Hat-teszt kérdőív-
csomag pszichometriai felülvizsgálatára kidolgozott módszertanát, és az első 
felülvizsgálatának tapasztalatait.

Somogyi Zsófia Borbála: Gyermekvédelem, pedofília és szexuális bűncselek-
mények című művében a gyermekek sérelmére elkövetett szexuális bűncse-
lekményeket és az elkövetők jellemzőit mutatja be, valamint a nemzetközi 
gyermekvédelmi rendszerekben alkalmazott szűrési technikák és hozzájuk 
kapcsolódó kutatások ismertetését a prevenció érdekében.

Somogyi Zsófia Borbála, Malét-Szabó Erika, Szucsáki Melinda és Erdős Réka 
Ildikó: A bántalmazás árnyékában című tanulmánya a gyermekbántalmazás 
és elhanyagolás témakörét tekinti át röviden, és kapcsolódási pontokat keres 
a hazai gyermekvédelmi pszichológiai alkalmasságvizsgálattal.

Kovács Péter, Malét-Szabó Erika és Hegedűs Judit: A gyermekvédelmi mun-
ka pszichológiai kihívásai és az alkalmasságvizsgálat rendszere című cik-
kük célja a gyermekvédelemben dolgozó szakemberek pszichés terheinek és 
kockázatainak áttekintése, valamint annak bemutatása, hogy a rendszer- és 
szervezeti körülmények, a gyermekek sajátos szükségletei és a dolgozók egyé-
ni élettörténeti tényezői miként alakítják a mindennapi szakmai kihívásokat.

Kovács Péter, Csató Eszter és Forrai Csenge: Az egyéni motiváció külső, bel-
ső és intrapszichés típusai és a meghatározó élethelyzeti tényezők szerepe 
a hivatásválasztásban című publikációjukban feltárják, hogy a külső és bel-
ső jellemzők, valamint az intrapszichés tényezők milyen szerepet játszanak a 
gyermekvédelemben dolgozó szakemberek pályaválasztási motivációjában. 
Kiemelt figyelmet kapnak a proszociális értékek, az empátia, valamint a sze-
mélyes élettörténeti meghatározottságok („sebzett gyógyító”, korai trauma-
tizáltság, aktuális krízisek).
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Kovács Péter, Somogyi Zsófia Borbála és Malét-Szabó Erika: A krízis és a trau-
ma szerepe és összefüggései a gyermekvédelmi dolgozók motivációjában 
című cikkük célja a krízis és a trauma fogalma elméleti kereteinek a feltárá-
sa, valamint annak bemutatása, hogy ezek hogyan hatnak a gyermekvédelmi 
dolgozók motivációjára, pályaválasztására és hivatásgyakorlatára.

Kovács Péter és Malét-Szabó Erika: A kiégés veszélye és prevenciós lehetőségei 
a gyermekvédelemben: ajánlás egy komplex munkahelyi egészségfejlesztési 
rendszer kialakítására című tanulmányukban a gyermekvédelemben dol-
gozók kiégésének megelőzését és kezelését támogató tényezőket tárkák fel, 
különös tekintettel a szervezeti egészségfejlesztésre és a szakmai szupervízió 
szerepére. A vizsgálat középpontjában az érzelmi bevonódás, a kríziskezelés 
és a pszichés megterhelés hatásai állnak.

Hegedűs Judit, Fekete Márta és Radvánszki Ronett: Bántalmazott gyermekek 
a büntetőeljárásban. A forenzikus gyermekvédelmi szaktanácsadó szakirányú 
továbbképzés elméleti alapjai és elindításának körülményei című publikáci-
ójukban a szerzők bemutatják a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettu-
dományi Karán 2025 februárjában útjára indult forenzikus gyermekvédelmi 
szaktanácsadói képzés elméleti alapjait és a képzésindítás körülményeit, ku-
rikulumát, külön kitérve a két féléves képzésben elsajátítandó National Insti-
tutes of Child Health and Human Development (NICHD) interjúprotokollra.

A SZAKMAI ÉS TUDOMÁNYOS ÉLET HÍREI

Nemzeti Tudományos Akadémiák – Hamza Gábor sorozata
Mikor és milyen célból alapították a legfontosabb tudományos társaságokat? Ho-
gyan változott a felépítésük és szerepük az idők folyamán? Egyebek mellett ezekre 
a kérdésekre válaszol a nemzeti tudományos akadémiákat bemutató sorozatában 
Hamza Gábor akadémikus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Római Jogi és 
Összehasonlító Jogtörténeti Tanszékének professor emeritusa.

„A Mongol Tudományos Akadémia múltja és jelene” címmel megjelent legújabb 
áttekintést ajánljuk kedves olvasóink figyelmébe, amely az alábbi linken érhető el:

https://mta.hu/data/dokumentumok/egyeb_dokumentumok/2025/A_Mongol_Tu-
dom%C3%A1nyos_Akad%C3%A9mia.pdf
Forrás:	 https://mta.hu/mta_hirei/nemzeti-tudomanyos-akademiak-112251

OPTAIN záró esemény Berlin (2025. 10. 28. – 10. 30.)

2025. október 28–30. között, Berlinben tartotta meg záró eseményét az OPTAIN 
(OPtimal strategies to retAIN and re-use water and nutrients in small agricultural 

https://mta.hu/data/dokumentumok/egyeb_dokumentumok/2025/A_Mongol_Tudom%C3%A1nyos_Akad%C3%A9mia.pdf
https://mta.hu/data/dokumentumok/egyeb_dokumentumok/2025/A_Mongol_Tudom%C3%A1nyos_Akad%C3%A9mia.pdf
https://mta.hu/mta_hirei/nemzeti-tudomanyos-akademiak-112251
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catchments across different soil-climatic regions in Europe) EU Horizont 2020 
nemzetközi kutatási és innovációs projekt. Európa-szerte kutatók és szakpolitikai 
szereplők, szakemberek dolgoztak együtt az elmúlt öt évben, hogy olyan intézke-
déseket dolgozzanak ki, melyekkel hatékonyan lehet kisvízgyűjtő területeken a 
víz- és tápanyag-visszatartást megvalósítani.
Forrás:	 https://www.ovf.hu/hireink/ovf-hirek/optain-zaro-esemeny-

V4 szakértői találkozó

Dr. Gömbös Sándor r. vezérőrnagy, főigazgató úr október 29–30-án az Országos Ide-
genrendészeti Főigazgatóságon fogadta a V4 országok – Szlovákia, Lengyelország, 
valamint Csehország – menekültügyi és migrációs szolgálatainak delegációját. A 
megbeszélés alkalmat biztosított a legális és illegális migrációval, illetve menekült-
üggyel kapcsolatos aktuális szakmai kérdések egyeztetésére, továbbá a régiót érintő 
migrációs kihívások áttekintésére.
Forrás:	 https://oif.gov.hu/hirek/v4-szakertoi-talalkozo

Az utolsó szolgálat

A hozzátartozók, az együttműködő és társzervezetek vezetői, valamint a rendészeti 
vezetők jelenlétében került sor a rendőrség hősi halottjainak emléket állító, „Az 
utolsó szolgálat” című kötet bemutatójára. A kötet tíz – a rendszerváltást követően – 
szolgálat során erőszakos bűncselekmény áldozatává vált rendőr történetét mutatja 
be. Különlegessége, hogy minden fejezetet egy-egy rendőr- és ügyészkolléga írt, így 
személyes hangvételű írásokon keresztül ismerheti meg az olvasó az elhunytak 
utolsó szolgálatának történetét.
Kollégáinknak személyesen meséltek a családtagok, barátok, volt kollégák. A hó-
napokig tartó kutatómunkának, valamint a személyes interjúknak köszönhetően 
az olvasó a sajtóban megjelent információkon túl mélyebb részleteket ismerhet 
meg az elhunyt rendőrökről és az utolsó tragikus szolgálatról.
A Nemzeti Védelmi Szolgálat gondozásában megjelent könyv bemutatóján dr. To-
min Szilvia rendőr vezérőrnagy, a Nemzeti Védelmi Szolgálat főigazgatója, a könyv 
szakmai lektora dr. Csák Zsolt, a Kúria elnökhelyettese, valamint dr. Kisgergely 
Zoltán rendőr őrnagy, a könyv társszerzője mondott beszédet.
A könyvről a Magyar Rendészet című tudományos folyóiratban megjelent cikk itt ol-
vasható: https://folyoirat.ludovika.hu/index.php/magyrend/article/view/8493/6564
Forrás:	 https://nvsz.hu/hirek/?p=603

Kábítószer, bűn és megelőzés – testközelből

Látványos bemutatóval, őszinte vallomásokkal és hasznos szakmai előadásokkal 
zajlott a Budapesti Polgárőr Szövetség és a Fővárosi Önkormányzati Rendészeti 

https://www.ovf.hu/hireink/ovf-hirek/optain-zaro-esemeny-
https://oif.gov.hu/hirek/v4-szakertoi-talalkozo
https://folyoirat.ludovika.hu/index.php/magyrend/article/view/8493/6564
https://nvsz.hu/hirek/?p=603
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Igazgatóság munkatársainak tartott Kábítószer-problémák és megelőzési lehe-
tőségek című továbbképzés a Rendőrségi Igazgatási Központban.
A BRFK Bűnmegelőzési Osztálya által szervezett program elején Deskó Gyula r. 
alezredes és a BRFK kábítószerkereső kutyái bemutatták, hogyan dolgoznak éles 
helyzetekben. Ezt követően Fülöpné dr. Csákó Ibolya c. r. alezredes tartott előadást a 
különböző szerek felismeréséről és veszélyeiről. Vadóc Gábor r. főhadnagy a rend-
őri fellépés hatékony módszereiről és a biztonságos intézkedések kulisszatitkairól 
beszélt, valamint a nézők aktív bevonásával egy szituációt bemutatva tette igazán 
gyakorlatiassá, izgalmassá előadását.
A rendezvény egyik legmegrázóbb, ugyanakkor leginspirálóbb pillanata volt, amikor 
a korábbi szerfogyasztó, a Névtelen Drogfüggők Közösségének tagja őszintén beszélt 
arról, hogyan jutott el a függőségtől a felépülésig.
A napot a BRFK Bűnmegelőzési Osztályának munkatársai, Szarvas Erika r. törzsőr-
mester és Lingvai Péter r. törzsőrmester zárták a megújult Szer, ami megváltoztat 
kábítószer-ellenes prezentáció bemutatásával. Az új program szakemberekkel, 
érintettekkel és valós történetekkel, mutatta be, milyen gyorsan és drámaian tudja 
megváltoztatni a drog az ember életét.
Forrás:	 https://opsz.hu/kabitoszer-bun-es-megelozes-testkozelbol/

Europol Industry and Research Days 2026 – az innováció és biztonság 
találkozása

2026-ban az Europol hágai központja ad otthont az Europol Industry and Research 
Days rendezvénynek, amely az ipar, a kutatás és a bűnüldözés közötti együttműködést 
erősíti. A többnapos esemény célja, hogy bemutassa az új technológiai és mestersé-
gesintelligencia-alapú megoldásokat, amelyek a szervezett bűnözés, a kibertáma-
dások és a terrorizmus elleni küzdelmet segítik. A programban panelbeszélgetések, 
workshopok és innovációs kiállítások várják a résztvevőket, ahol lehetőség nyílik 
kapcsolatépítésre és tapasztalatcserére is. Az Europol ezzel a fórummal szeretné 
előmozdítani az európai biztonsági innováció fejlődését és a technológiai újítások 
gyorsabb beépítését a rendészeti gyakorlatba.
Forrás:	 https://www.europol.europa.eu/publications-events/events/europol-industry-and-rese-

arch-days-2026

Interpol akció az online migránscsempészet ellen – több száz új nyomot 
tártak fel

Az Interpol koordinálásával tíz ország – köztük Franciaország, Olaszország, Spanyol-
ország és az Egyesült Királyság – vett részt a Cyberprotect II. műveletben, amely az 
interneten szervezett migránscsempészet felderítésére irányult. A lyoni központban 
tartott háromnapos akció során a hatóságok több száz online nyomot azonosítottak, 
köztük közösségimédia-fiókokat, weboldalakat és telefonszámokat, amelyek ille-

https://opsz.hu/kabitoszer-bun-es-megelozes-testkozelbol/
https://www.europol.europa.eu/publications-events/events/europol-industry-and-research-days-2026
https://www.europol.europa.eu/publications-events/events/europol-industry-and-research-days-2026
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gális migrációt hirdettek vagy segítettek. A csempészek gyakran kínáltak hamis 
útleveleket és veszélyes tengeri átkeléseket, akár 12 000 eurós díjért. Az Interpol 
és az Europol kiber és hírszerzési elemzői valós idejű adatmegosztással támogatták 
a műveletet, amelynek eredményei számos további vizsgálat alapjául szolgálnak.
Forrás:	 https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2025/Hundreds-of-leads-uncovered-in-

coordinated-push-against-cyber-enabled-migrant-smuggling

Az Interpol, az ENSZ és Norvégia összefog az illegális erdőirtás ellen

Az Interpol, az ENSZ Kábítószer- és Bűnüldözési Hivatala (UNODC) és Norvégia be-
jelentette a Law Enforcement Assistance Programme (LEAP) harmadik fázisának 
elindítását, amely a globális erdőbűnözés elleni küzdelmet erősíti. A kezdeménye-
zés célja az illegális fakitermelés, faexport és bányászat visszaszorítása, különösen 
a trópusi régiókban – például Brazíliában, Ecuadorban, Indonéziában, Peruban 
és Pápua-Új-Guineában. A program támogatja a nemzeti hatóságokat az illegális 
kereskedelmi láncok feltérképezésében, a környezetkárosító bűnszervezetek 
felderítésében, valamint az ügyészségi és pénzügyi együttműködés megerősíté-
sében. Norvégia környezetvédelmi minisztere szerint az erdőirtás elleni fellépés 
kulcsfontosságú a klímavédelem és a nemzetközi szervezett bűnözés elleni harc 
szempontjából.
Forrás:	 https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2025/INTERPOL-UNODC-and-Norway-

step-up-global-fight-against-forest-crime

BIZTONSÁGI KISOKOS

Készüljünk együtt biztonságosan az ünnepekre!

Az ünnepi szezon talán mindenki számára egy stresszes időszak, hiszen számos 
elintéznivaló akad ilyenkor. Ezt a nagy kapkodást a csalók is igyekeznek minden 
évben kihasználni, ezért az ünnepeket megelőző időszakban jellemzően meg-
ugrik a kibercsalások száma. 

Kis odafigyeléssel és kellő gyanakvással azonban megvédhetjük magunkat az 
online átverésektől, amihez a soron következő IT biztonsági tanácsokkal igyek-
szünk segítséget nyújtani.

Letöltés: keszuljunk_egyutt_biztonsagosan_az_unnepekre.pdf

Érdemes alaposan átnézni a webáruházakat és utánajárni más vásárlók tapasz-
talatainak, a vásárlási feltételeknek és a fizetési módoknak, mielőtt személyes 
adatokat adnánk meg. Az ünnepi szezonban különösen fontos óvatosnak lenni, 
mert a csalók gyakran túlzó kedvezményekkel, hamis linkekkel vagy sürgető 
ajánlatokkal próbálják megtéveszteni a vásárlókat. Mindig ellenőrizzük az URL 

https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2025/Hundreds-of-leads-uncovered-in-coordinated-push-against-cyber-enabled-migrant-smuggling
https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2025/Hundreds-of-leads-uncovered-in-coordinated-push-against-cyber-enabled-migrant-smuggling
https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2025/INTERPOL-UNODC-and-Norway-step-up-global-fight-against-forest-crime
https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2025/INTERPOL-UNODC-and-Norway-step-up-global-fight-against-forest-crime
https://nki.gov.hu/wp-content/uploads/2025/11/keszuljunk_egyutt_biztonsagosan_az_unnepekre.pdf
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címeket és a https meglétét, valamint kerüljük a hirdetésekre vagy üzenetekben 
küldött linkekre történő kattintást! Érdemes többször átolvasni az e-maileket, 
mert a helyesírási hibák vagy furcsa megszólítások gyanúra adhatnak okot. Okos-
eszközök vásárlásakor tájékozódjunk az adatgyűjtés módjáról, az adatvédelmi 
irányelvekről, a tárolás biztonságáról, és válasszunk hosszú távú támogatással 
rendelkező eszközöket, amelyeket erős jelszóval védünk!
Forrás:	 https://nki.gov.hu/?post_type=it-biztonsagi-tanacs&p=105111&preview=true

KÖNYV- ÉS FOLYÓIRATSZEMLE

KÖNYVEK

Közigazgatás és tudománya

A közigazgatás tanulmányozásához, megértéséhez az elméleti 
alapkérdések megválaszolása elengedhetetlen. Ezek az alapve-
tések, alapfogalmak – többségükben – a jogi vonatkozásokon, 
a jogintézményeken túlmutató és jelentős matériát alkotnak. 
Olyan ismeretanyagot, amely a közigazgatási jog változó világá-
ban az állandóságot adják, és az időtálló funkcionális, szervezeti 
és működésbeli „törvényszerűségeket” foglalják magukban. 
E mű a közigazgatás tudományosan alátámasztott, kevésbé 
normatív, de annál nagyobb „szakítószilárdságú” fundamen-
tumaira koncentrál.

Nyelv Kiadó Terjedelem ISBN Megjelenés éve

Magyar Ludovika Egyetemi 
Kiadó 240  oldal 978-963-653-231-4 2025

Forrás:	 https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/allam-es-jogtudomany/kozigazgatas- 
es-tudomanya-2/

Human Rights in the Digital Domain

Ahogy a digitális technológiák átalakítják a kormányzást, a kommunikációt 
és a közéletet, az emberi jogi keretrendszereknek is alkalmazkodniuk kell az 
új kihívásokhoz és lehetőségekhez. Ez a könyv négy alapvető kérdést vizsgál: 
hogyan változtatja meg a digitalizáció az emberi jogok alkalmazását; hogyan 

A pénzügyi csalások elkerüléséhez további információt  
a KiberPajzs oldalán találhatunk.

https://nki.gov.hu/?post_type=it-biztonsagi-tanacs&p=105111&preview=true
https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/allam-es-jogtudomany/kozigazgatas-es-tudomanya-2/
https://webshop.ludovika.hu/termek/konyvek/allam-es-jogtudomany/kozigazgatas-es-tudomanya-2/
https://kiberpajzs.hu/
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tud az emberi jogi jogrendszer reagálni a digitális technoló-
gia kihívásaira; hogyan érvényesül a véleménynyilvánítás 
szabadsága az online térben; valamint hogyan érinti a digita-
lizáció a kiszolgáltatott csoportokat? A vezető kutatók közre-
működésével készült kötet jogi elemzéseket ötvöz az etika, a 
környezeti nevelés és az orvostudomány területéről származó 
felismerésekkel. Olyan kulcsfontosságú témákat tárgyal, mint 
a mesterséges intelligencia szabályozása, a platformok elszá-
moltathatósága, az adatvédelem és a dezinformáció, miközben 

interdiszciplináris és nemzetközi nézőpontot kínál. A különböző nézőpontok 
kiegyensúlyozott bemutatásával a könyv segít az olvasóknak eligazodni az 
emberi jogok és a digitalizáció összetett kapcsolatában. Elengedhetetlen forrás 
mindazok számára, akik meg akarják érteni és alakítani szeretnék a digitális 
jogok és kormányzás fejlődő világát. Ez a kötet nyílt hozzáféréssel elérhető a 
Cambridge Core felületén is.

Nyelv Kiadó Terjedelem ISBN Megjelenés éve

Angol Cambridge 
University Press 471 oldal 978 100 960 629 5 2025

Forrás:	 https://doi.org/10.1017/9781009606295

FOLYÓIRATOK

BÜNTETŐJOGI SZEMLE XIV. ÉVFOLYAM, 2025/1. SZÁM

Németh-Kiss Henrietta: A kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények hazai 
szabályozásának változásai, különös tekintettel a kábítószer-kereskedelem és 
a kábítószer birtoklásának tényállásaira

A drogfogyasztás Magyarországon az 1960-as évektől jelent meg, de a témáról 
az 1980-as évek közepéig nem lehetett nyíltan beszélni. 1986-ban jelentek 
meg az első szakmai írások, amelyek már komoly aggodalmakat jeleztek a 
kialakuló kábítószer-helyzet miatt. A nyugati drogkultúra a határok megnyí-
lásával gyorsan elterjedt, és súlyos társadalmi hatásokat hozott magával. A jogi 
szabályozás a társadalmi problémák kezelésének egyik eszköze, amelyben a 
büntetőjog csak végső megoldásként jelenik meg. Magyarországon az 1961. évi 
V. törvény már büntette a kábítószerrel kapcsolatos visszaéléseket, és azóta a 
vonatkozó büntetőjogi rendelkezések többször módosultak, amit a tanulmány 
részletesen bemutat.
Forrás:	 https://ujbtk.hu/nemeth-kiss-henrietta-a-kabitoszerrel-kapcsolatos-buncselekme-

nyek-hazai-szabalyozasanak-valtozasai-kulonos-tekintettel-a-kabitoszer-kereskedelem-
es-a-kabitoszer-birtoklasanak-tenyallasaira/

https://doi.org/10.1017/9781009606295
https://ujbtk.hu/nemeth-kiss-henrietta-a-kabitoszerrel-kapcsolatos-buncselekmenyek-hazai-szabalyozasanak-valtozasai-kulonos-tekintettel-a-kabitoszer-kereskedelem-es-a-kabitoszer-birtoklasanak-tenyallasaira/
https://ujbtk.hu/nemeth-kiss-henrietta-a-kabitoszerrel-kapcsolatos-buncselekmenyek-hazai-szabalyozasanak-valtozasai-kulonos-tekintettel-a-kabitoszer-kereskedelem-es-a-kabitoszer-birtoklasanak-tenyallasaira/
https://ujbtk.hu/nemeth-kiss-henrietta-a-kabitoszerrel-kapcsolatos-buncselekmenyek-hazai-szabalyozasanak-valtozasai-kulonos-tekintettel-a-kabitoszer-kereskedelem-es-a-kabitoszer-birtoklasanak-tenyallasaira/
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JOURNAL OF CRIMINAL JUSTICE, VOL. 99, JULY-AUGUST, 2025

Darrell Steffensmeier, Jennifer Schwartz: Rethinking the age-crime curve: 
Neurobiological claims, international evidence, and sociocultural alternatives

A cikk két népszerű elméletet vizsgál az életkor és a bűnelkövetés kapcsolatáról: 
az egyik szerint a bűnözés minden társadalomban ugyanúgy alakul, a serdülőkor 
után gyorsan visszaesik; a másik pedig biológiai fejlődési különbségekkel 
magyarázza a serdülőkori bűnözés csúcsát. A szerzők nemzetközi és történeti 
adatokat elemeznek, főként nem nyugati országokból, és azt találják, hogy a 
bűnözés életkori mintázata valójában nagyon eltérő a világ különböző részein. Ez 
a jelentős variáció megkérdőjelezi azt az elképzelést, hogy a jelenség biológiailag 
rögzített vagy mindenhol egyforma. A kutatás szerint inkább a társadalmi és 
kulturális tényezők – például az életkori szerepelvárások, a társas kontroll, a 
lehetőségek és az életmód – formálják, hogy egy adott társadalomban mikor és 
mennyire jellemző a bűnelkövetés. A szerzők amellett érvelnek, hogy a jövőbeni 
kutatásoknak jobban figyelembe kell venniük ezeket a társadalmi-kulturális 
különbségeket és az életszakaszokhoz kötődő társadalmi folyamatokat.
Forrás: 	 https://doi.org/10.1016/j.jcrimjus.2025.102476

https://doi.org/10.1016/j.jcrimjus.2025.102476
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JANUÁRI ELŐZETES

Majer Milán: A magyar műszaki határzár építése és üzemeltetése

Miklósi Márta: A skandináv büntetőpolitikai modell sajátosságai, jellemző-
inek megjelenése Izlandon, különös tekintettel az alternatív megoldásokra és 
a kihívásokra

Vári Vince: Nyomozási erőforrások elosztásának elve és logikája a magyar 
rendőrségen

Erdős Ákos: A rendőrök ellen elkövetett, sérülést okozó fegyveres támadások 
elkövetőinek jellemzői amerikai populációban

Árpás Béla & Lippai Zsolt: Láthatatlan biztonság a sportrendezvényeken: a 
sportbiztonság büntetőjogi aspektusai (Magyar nyelvű utánközlés.)

Gáspár Zsolt: Az internetes agresszió büntetőjogi megítélése

Fórizs Sándor & Lippai Zsolt: A biztonsági, magánbiztonsági igények tükrö-
ződése a német felsőoktatásban

Krenner József: A mikromobilitás mint kriminogén környezeti tényező. Az 
elektromos rollerek integrációja a szituációs bűnmegelőzés perspektívájából

Hegedűs Judit, Fekete Márta & Radvánszki Ronett: Bántalmazott gyermekek 
a büntetőeljárásban: a forenzikus gyermekvédelmi szaktanácsadó szakirányú 
továbbképzés elméleti alapjai és elindításának körülményei

Szilágyi Béla: Meghaladható-e a természeti katasztrófa terminológia? A ka-
tasztrófákat kiváltó veszélyek osztályozásának modern megközelítése

Márta Miklósi: Characteristics of the Scandinavian Criminal Policy Model, 
its Features in Iceland, with a Special Focus on Alternative Solutions and Chal-
lenges (Angol nyelvű utánközlés.)

Béla Árpás & Zsolt Lippai: Invisible Security at Sport Events: The Criminal 
Aspects of Sport Security

Ázsoth Szilvia: Tanulmányok Nagy Zoltán András habilitált egyetemi docens 
tiszteletére (könyvismertetés)

Bartus Gábor: Az elterelés és/vagy börtönből való szabadulás (Katherine Bec-
kett cikkének ismertetése) (recenzió)

Interjú Herczeg Mónika európai uniós és nemzetközi helyettes államtitkár 
asszonnyal

Interjú dr. Temesi Máriával és Kocsis Lászlóval, a KAR-MAP rendszer meg-
alkotóival
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ZÁRSZÓ

Reméljük, hogy ismét érdekes információkkal, szakmai és tudományos hírekkel 
szolgálhattunk december havi hírlevelünkben!

A 2025. év zárásaként kívánunk minden kedves olvasónknak áldott, békés kará-
csonyi ünnepeket, és eredményekben gazdag, boldog új esztendőt!
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